



# 迎接党的十九大特刊



**编者按** 为迎接党的十九大胜利召开，经党中央批准，中共中央宣传部、国家发展和改革委员会、中央军委政治工作部、中共北京市委在北京联合主办“砥砺奋进的五年”大型成就展。展览聚焦党的十八大以来的重要时间、事件节点布局谋篇，内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各个方面。

成就展共规划设计了10个主题内容展区和特色体验展区、网上展馆。第一展区是序篇，集中凝练展示党的十八

大以来的重大决策部署和新面貌新气象；第二至第十展区分别展示经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设、中国特色大国外交、“一国两制”实践、党的建设等方面取得的辉煌成就。特色体验展区以“前沿科技”和“盛世景象”为主题，集中展示我国互联网领域的前沿科技进展，反映伟大祖国欣欣向荣、繁荣昌盛的景象。即日起，本报陆续推出“砥砺奋进的五年”大型成就展报道，敬请垂注！

## 不忘初心 砥砺奋进

### ——“砥砺奋进的五年”大型成就展序篇

#### 前言

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不忘初心，砥砺奋进，团结带领全党全军全国各族人民，坚持和发展中国特色社会主义，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，推出一系列重大战略举措，出台一系列重大方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，党和国家事业发生了历史性变革，把实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦全面推向前进，开辟治国理政新境界，开创中国特色社会主义新局面。

2012年11月8日至14日，中国共产党第十八次全国代表大会在北京召开。大会主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，解放思想，改革开放，凝聚力量，攻坚克难，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗。2012年11月15日，中国共产党第十八届中央委员会第一次全体会议选举产生了新一届中央领导机构，习近平同志当选为中共中央总书记。



到2020年全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。全面建成小康社会，在“四个全面”战略布局中居于引领地位。党的十八大以来，党中央按照全面建成小康社会各项要求，突出抓重点、补短板、强弱项，特别是坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战，2013年至2016年每年农村贫困人口减少都超过1000万人，累计脱贫5564万人，为实现第一个百年奋斗目标奠定了坚实基础。



全面深化改革，总目标是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。习近平总书记亲自主持召开38次中央全面深化改革领导小组会议，审议通过一大批重要改革文件，中央和国家机关有关部门推出了1500多项改革举措，推动改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的崭新局面。在党中央正确领导下，广大干部群众积极投身改革，汇聚起推进全面深化改革的磅礴伟力，谱写了改革新篇章，改革成为中国共产党的鲜明旗帜和当代中国的时代特征。



全面推进依法治国，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家，坚决维护宪法法律权威，依法维护人民权益、维护社会公平正义、维护国家安全稳定，显著增强了我们党运用法律手段领导和治理国家的能力。



坚定不移推进全面从严治党，着力解决人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题，形成了反腐败斗争压倒性态势，党内政治生活气象更新，全党理想信念更加坚定、党性更加坚强，党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著提高，党的执政基础和群众基础更加巩固，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。

砥砺奋进的5年

★ 大型成就展